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Настоящее Положение  разработано в соответствии с Трудовым кодексом РФ, Приказом Минтруда России от 19.08.2016 N 438н "Об утверждении Типового положения о системе управления охраной труда" (зарегистрированного в Минюсте России 13.10.2016 N 44037), с учетом рекомендаций межгосударственного стандарта ГОСТ 12.0.230-2007 "Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Общие требования", ГОСТ Р 12.0.007-2009 «Система стандартов безопасности труда. Система управления охраной труда в организации. Общие требования по разработке, применению, оценке и совершенствованию» и иными нормативно-правовыми актами по охране труда».   

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 
1.1. Настоящее Положение о Системе Управления Охраной Труда (СУОТ) является локальным нормативным актом, который  устанавливает основные требования, элементы, цели, задачи и порядок функционирования системы управления охраной труда в краевом государственном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Красноярский краевой центр туризма и краеведения», далее – (Центр). 
1.2. В настоящем Положении основу нормативно-правовой базы составляют следующие стандарты и нормативные документы: 
- Трудовой кодекс Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. № 197-ФЗ; 

- Кодекс  Российской  Федерации  об  административных   правонарушениях   от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ; 

- ГОСТ 12.0.230-2007 "ССБТ. Системы управления охраной труда. Общие требования"; 

- ГОСТ Р 54934-2012/0HSAS 18001:2007 "Системы менеджмента безопасности труда и охраны здоровья"; 

- ГОСТ Р 12.0.007-2009 "Система стандартов безопасности труда. Система управления охраной труда в организации. Общие требования по разработке, применению, оценке и совершенствованию"; 

ГОСТ Р 12.0.010-2009 "Система стандартов безопасности труда. Определение опасностей и оценка рисков". 
1.3.  В настоящем Положении применяются следующие термины с соответствующими определениями: 
Аудит: систематический внутренний документированный процесс, направленный на установление степени выполнения критериев аудита. 

Вредный производственный фактор: производственный фактор, воздействие которого на работника может привести к его заболеванию. 

Риск: Сочетание вероятности нанесения ущерба и тяжести этого ущерба. 

Высокий риск: риск, требующий немедленного устранения, вплоть до приостановки работ, либо снижения до уровня умеренного или планирование и выполнение мероприятий по снижению и (или) исключению рисков в установленные сроки. 

Корректирующее действие: мероприятие, разработанное по результатам выявления причины несоответствия и направленное на устранение этой причины. 

Несоответствие: частичное или полное невыполнение требований. 

Опасность: потенциальный источник возникновения ущерба. 

Опасный производственный фактор: производственный фактор, воздействие которого на работника может привести к его травме. 

Охрана труда: система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия. 

Предупреждающее действие: мероприятие, направленное на предотвращение возникновения несоответствия. 

Реестр опасностей: форма записи информации об идентифицированной опасности. 

Требования охраны труда: государственные нормативные требования охраны труда, в том числе стандарты безопасности труда, а также требования охраны труда, установленные правилами и стандартами по охране труда. 
Управление профессиональными рисками: комплекс взаимосвязанных мероприятий, являющихся элементами системы управления охраной труда и включающих в себя меры по выявлению, оценке и снижению уровней профессиональных рисков. 

Условия труда: совокупность факторов производственной среды и трудового процесса, оказывающих влияние на работоспособность и здоровье работника. 

Работник: физическое лицо, вступившее в трудовые отношения с работодателем. 

Работодатель: юридическое лицо (учреждение), вступившее в трудовые отношения с работником. 

Цели: задачи в рамках деятельности в области охраны труда, определяемые учреждением для их дальнейшего достижения. 

Эффективность: измеримые результаты работы СУОТ, связанные с контролем рисков для здоровья и безопасности в соответствии с политикой и целями в области профессиональной безопасности и здоровья. 
1.4.   Обозначения и сокращения 
СУОТ - система управления охраной труда: 

ССБТ  - система стандартов безопасности труда: 

ТК РФ - Трудовой кодекс Российской Федерации: 

ОТ       - охрана труда: 

НТД     - научно-техническая документация: 

ИЛ       - измерительная лаборатория: 

ОВПФ - опасные и вредные производственные факторы: 

НД       - нормативный документ. 
1.5.       СУОТ представляет собой единство: 
организационных структур управления работодателя с фиксированными обязанностями  должностных лиц; 

процедур и порядков функционирования СУОТ, включая планирование и реализацию мероприятий по улучшению условий труда и организации работ по охране труда и устанавливающей (локальные нормативные акты работодателя) и фиксирующей (журналы, акты, записи) документации. 
1.6. Действие СУОТ распространяется в здании Центра и на территории структурного подразделения – детско-юношеской туристской базы «Багульник», далее - (ДЮТБ «Багульник»). 
1.7. Требования СУОТ обязательны для всех работников Центра и являются обязательными для всех лиц, находящихся на территории ДЮТБ «Багульник». 
1.8. Основные элементы СУОТ: 
· политика в области охраны труда; 

· цели работодателя в области охраны труда; 

· основные функции по осуществлению политики в области охраны труда, достижению целей и решению задач СУОТ (распределение обязанностей в сфере охраны труда между должностными лицами работодателя); 

· процедуры, направленные на достижение целей работодателя в области охраны труда (далее – процедуры), включая: 

· процедуру подготовки работников по охране труда; 

· процедуру организации и проведения оценки условий труда; 

· процедуру управления профессиональными рисками; 

· процедуру организации и проведения наблюдения за состоянием здоровья работников; 

· процедуру информирования работников об условиях труда на их рабочих местах, уровнях профессиональных рисков, а также о предоставляемых им гарантиях, полагающихся компенсациях; 

· процедуру обеспечения оптимальных режимов труда и отдыха работников; 

· процедуру обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами; 

· процедуры обеспечения безопасного выполнения подрядных работ и снабжения безопасной продукцией; 

· планирование мероприятий по реализации процедур; 

· реагирование на аварии, несчастные случаи и профессиональные заболевания; 

· оценка состояния охраны труда и эффективности функционирования СУОТ; 

· совершенствование СУОТ; 

· управление документами СУОТ. 

Заместитель директора по АХР, руководитель структурного подразделения ДЮТБ «Багульник», ведающие вопросами охраны труда, обеспечивают внедрение и функционирование СУОТ и ее основных элементов в соответствии с настоящим Положением. 

Целью разработки и внедрения СУОТ является обеспечение здоровых и безопасных условий труда работников, а также обеспечение соответствия условий труда государственным нормативным требованиям. 

1.9. Организацию работы по обеспечению охраны труда осуществляет директор Центра, который обязан обеспечить: 
· распределение обязанностей по охране труда согласно требованиям настоящего Положения; 

· организацию деятельности службы охраны труда; 

· организацию проведения проверок, контроля и оценки состояния охраны и условий труда в Центре: 

· организацию проведения профилактических мероприятий по предупреждению производственного травматизма и совершенствованию системы управления охраной труда в Центре: 

· организацию обучения и проверки знаний по охране труда руководящих работников и специалистов согласно Постановлению Министерства труда и социального развития РФ, Министерства образования от 13.01.2003 № 1/29. 
1.10. Работники Центра выполняют обязанности по вопросам охраны труда в соответствии с их должностными инструкциями и инструкциями по охране труда, которые утверждаются директором Центра. С указанными инструкциями работник знакомится при приеме на работу или переводе на другую работу. 
1.11. Представитель работодателя и работников Центра в соответствии с законодательством при заключении трудовых договоров и соглашений по охране труда принимают взаимные обязательства по улучшению условий и охраны труда. 

2. ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА 
2.1. Работодатель, консультируясь с работниками, излагает в письменном виде политику по охране труда, которая, в свою очередь, является публичной документированной декларацией работодателя о намерении и гарантированном выполнении им обязательств по соблюдению государственных нормативных требований охраны труда и добровольно взятых на себя обязательств.

Политика отвечает специфике учреждения и соответствует характеру деятельности:
· четко изложена, понятна и легкодоступна для всех лиц на их месте работы;  

· анализируется для постоянной пригодности; 

· доступна в соответствующем порядке относящимся к делу внешним заинтересованным сторонам. 
2.2. Политика по охране труда в Центре обеспечивает: 
· приоритет сохранения жизни и здоровья работников в процессе их трудовой деятельности; 

· соответствующие требованиям охраны труда условия труда на каждом рабочем месте; 

· деятельность, направленную на профилактику и предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в том числе посредством управления профессиональными рисками; 

· выполнение требований охраны труда, содержащихся в законодательстве Российской Федерации, отраслевых правилах по охране труда, а также в правилах безопасности, санитарных и строительных нормах и правилах, государственных стандартах, организационно-методических документах, инструкциях по охране труда для создания здоровых и безопасных условий труда; 

· наличие квалифицированных специалистов по охране труда; 

· планирование мероприятий по охране труда; 

· контроль над соблюдением требований охраны труда; 

· непрерывное совершенствование и повышение эффективности СУОТ; 

· привлечение работников к участию в управлении охраной труда и обеспечении условий труда, соответствующих требованиям охраны труда; 

· неукоснительное исполнение требований охраны труда работодателем и работниками, ответственность за их нарушение. 

3. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ СУОТ в Центре содержатся в Политике по охране труда и обеспечивают: 
· безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования; 

· обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи, пострадавшим на производстве, проведение инструктажа по охране труда и проверке знаний требований охраны труда, ознакомление работников с требованиями охраны труда; 

· организацию контроля над состоянием условий труда на рабочих местах, проведение специальной оценки условий труда; 

· предупреждение и снижение профессиональных рисков; 

· организацию наблюдения за состоянием здоровья работников, снижение травматизма и профессиональных заболеваний путем проведения за счет собственных средств обязательных периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров;  

· информирования работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о риске повреждения здоровья, предоставляемых им гарантиях, полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты; 

· обеспечение оптимальных режимов труда и отдыха работников;  

· снижение влияния вредных производственных факторов на каждом рабочем месте, за счет приобретения и выдачи (за счет средств работодателя) специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств, прошедших обязательную сертификацию или декларирование соответствия в установленном законодательством Российской Федерации о техническом регулировании порядке средств индивидуальной защиты работников; 

· принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию пострадавшим первой помощи; 

4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СУОТ  
4.1. Организация работ по охране труда предусматривает: 
распределение обязанностей и ответственности по охране труда между руководством и работниками Центра; 

участие работников и их представителей в управлении охраной труда; 

обучение и подготовку работников; 

разработку процедур по формированию документации системы управления охраной труда; 

разработку процесса сбора и передачи информации по охране труда. 

Распределение обязанностей в сфере охраны труда между должностными лицами Центра осуществляется директором с использованием уровней управления. 

На первом уровне управления охраной труда устанавливаются обязанности в сфере охраны труда непосредственно работника на каждом рабочем месте.  

Управление охраной труда на втором уровне в соответствии с имеющимися полномочиями осуществляют директор Центра, заместитель директора по АХР, руководитель ДЮТБ «Багульник», специалист по охране труда, комиссия по охране труда, уполномоченный от коллектива по охране труда. 

Порядок организации работы по охране труда в Центре определяется Уставом, Правилами внутреннего трудового распорядка, должностными инструкциями, и в соответствии с требованиями настоящего Положения. 

4.2. Функции директора Центра при осуществлении управления охраной труда. 
Директор Центра в порядке, установленном законодательством:  

осуществляет общее управление охраной труда в Центре;
обеспечивает создание и функционирование СУОТ; 

гарантирует права работников на охрану труда, включая обеспечение условий труда, соответствующих требованиям охраны труда; 

обеспечивает соблюдение режима труда и отдыха работников;  

организовывает ресурсное обеспечение мероприятий по охране труда; 

организует безопасную эксплуатацию спортивных сооружений, исправность технического состояния  инвентаря, оборудования; 

принимает меры по предотвращению аварий, сохранению жизни и здоровья работников и иных лиц при возникновении таких ситуаций, в том числе меры по оказанию пострадавшим первой доврачебной помощи; 

руководит разработкой организационно-распорядительных документов и распределяет обязанности в сфере охраны труда между заместителем директора по АХР, начальником ДЮТБ «Багульник» и специалистом по охране труда; 

определяет ответственность заместителя директора по АХР, начальника ДЮТБ «Багульник» и специалиста по охране труда за деятельность в области охраны труда; 

организует в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации проведение за счет средств учреждения обязательных периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований; 

обеспечивает соблюдение установленного порядка обучения и профессиональной подготовки работников, включая подготовку по охране труда, с учетом необходимости поддержания необходимого уровня компетентности для выполнения служебных обязанностей, относящихся к обеспечению охраны труда;
 допускает к самостоятельной работе лиц, удовлетворяющих соответствующим квалификационным требованиям и не имеющих медицинских противопоказаний к указанной работе; 

обеспечивает приобретение и выдачу за счет средств Центра специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств в соответствии с условиями труда и согласно типовым нормам их выдачи; 

организует проведение специальной оценки условий труда; 

организует управление профессиональными рисками; 

организует и проводит контроль над состоянием условий и охраны труда; 

содействует работе комиссии по охране труда, уполномоченных работниками представительных органов; 

осуществляет информирование работников об условиях труда на их рабочих местах, а также о предоставляемых им гарантиях, полагающихся компенсациях; 

обеспечивает санитарно-бытовое обслуживание работников в соответствии с требованиями охраны труда; 

принимает участие в расследовании причин аварий, несчастных случаев и профессиональных заболеваний, принимает меры по устранению указанных причин, по их предупреждению и профилактике; 

своевременно информирует органы государственной власти о происшедших авариях, несчастных случаях и профессиональных заболеваниях; 

организует исполнение указаний и предписаний органов государственной власти, выдаваемых ими по результатам контрольно-надзорной деятельности; 

по представлению уполномоченных представителей органов государственной власти отстраняет от работы лиц, допустивших неоднократные нарушения требований охраны труда; 

обеспечивает доступность документов и информации, содержащих требования охраны труда, действующие у работодателя, для ознакомления с ними работников и иных лиц. 

4.3. Работник в соответствии с требованиями статей 21, 24 Трудового кодекса Российской Федерации: 
обеспечивает соблюдение требований охраны труда в рамках выполнения своих трудовых функций, включая выполнение требований инструкций по охране труда, правил внутреннего трудового распорядка, а также соблюдение производственной и трудовой дисциплины, выполнение указаний руководителя работ; 

проходит медицинские осмотры, психиатрические освидетельствования, химико-токсикологические исследования по направлению работодателя; 

содержит в чистоте свое рабочее место; 

перед началом рабочей смены (рабочего дня) проводит осмотр своего рабочего места; 

следит за исправностью оборудования и инструментов на своем рабочем месте; 

о выявленных при осмотре своего рабочего места недостатках докладывает заместителю директора по АХР, работающие на ДЮТБ «Багульник» - начальнику ДЮТБ и действует по его указанию; 

правильно использует средства индивидуальной защиты и приспособления, обеспечивающие безопасность труда; 

извещает директора Центра о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого заболевания;
при возникновении аварий действует в соответствии с ранее утвержденным работодателем порядком действий в случае их возникновения и принимает необходимые меры по ограничению развития возникшей аварии и ее ликвидации; 

принимает меры по оказанию первой доврачебной помощи пострадавшим на производстве. 

4.4. Служба охраны труда. 
Служба по охране труда создается в учреждении для организации работы по охране труда директором Центра.  

Функции службы охраны труда в Центре возлагаются заместителя директора по АХР, начальника ДЮТБ «Багульник», специалиста по охране труда. 

Служба охраны труда Центра в своей деятельности руководствуется, в соответствии с требованиями статьями 212 и 217 ТК РФ, законами и иными нормативными правовыми актами об охране труда, соглашениями (отраслевыми) по охране труда, другими локальными нормативными правовыми актами Центра. 

4.5. Заместитель директора по административно-хозяйственной работе руководствуясь в своей работе требованиями Трудового законодательства Российской Федерации (ст.212, 218, 221-223, 227-229.2): 
обеспечивает условия труда, соответствующие требованиям охраны труда Центра, обеспечивает функционирование СУОТ; 

несет ответственность за надлежащее выполнение возложенных на него обязанностей в сфере охраны труда; 

распределяет обязанности в сфере охраны труда между своими подчиненными, в том числе делегирует им часть своих полномочий, определяет степень их ответственности; 

участвует в организации проведения специальной оценки условий труда; 

участвует в организации и проведении контроля над состоянием условий и охраны труда в Центре; 

содействует работе комитета (комиссии) по охране труда, уполномоченных работниками представительных органов;  

обеспечивает соблюдение безопасности и выполнения требований охраны труда при эксплуатации зданий и сооружений, энергетического оборудования, прилегающей территории, осуществляет их периодический осмотр и организует текущий ремонт; 

организует работу по соблюдению норм и правил охраны труда; 

участвует в составлении плана мероприятий по охране труда; 

обеспечивает безопасность при переноске тяжестей, погрузочно-разгрузочных работах, эксплуатации транспортных средста;
организует соблюдение требований пожарной безопасности зданий и сооружений, следит за исправностью средств пожаротушения и систем оповещения; 

обеспечивает помещения оборудованием и инвентарем, отвечающим требованиям правил и норм охраны труда, стандартам безопасности труда; 

организует проведение ежегодных измерений параметров воздушной среды на содержание пыли, газов и паров вредных веществ, замер освещенности, наличия радиации, шума в помещениях Центра в соответствии с правилами и нормами по обеспечению охраны труда; 

обеспечивает допуск к самостоятельной работе лиц, удовлетворяющих соответствующим квалификационным требованиям и не имеющих медицинских противопоказаний к указанной работе; 

организует приобретение и выдачу согласно заявке специальной одежды, специальной обуви и других средства индивидуальной защиты для работников Центра; 

организует сушку стирку, ремонт и обеззараживание специальной одежды, специальной обуви и индивидуальных средств защиты; 

контролирует правильное применение работниками выданной специальной одежды, специальной обуви, других средств защиты; 

  не допускает работника к выполнению работ при отсутствии и неправильном применении специальной одежды, специальной обуви и других средств защиты; 

обеспечивает учет, хранение противопожарного инвентаря;  

обеспечивает санитарно-бытовое обслуживание и медицинское обеспечение работников в соответствии с требованиями охраны труда; 

принимает меры по предотвращению аварий, сохранению жизни и здоровья работников, при возникновении таких ситуаций, в том числе меры по оказанию пострадавшим в результате аварии первой доврачебной помощи; 
при авариях и несчастных случаях, происшедших с работниками, принимает меры по вызову скорой медицинской помощи и организации доставки пострадавших в медицинскую организацию; 

своевременно информирует директора об авариях, несчастных случаях, происшедших в Центре; 

обеспечивает исполнение указаний и предписаний органов государственной власти, выдаваемых ими по результатам контрольно-надзорной деятельности; 

обеспечивает наличие в общедоступных местах документов и информации, содержащих требования охраны труда, для ознакомления с ними работников; 

принимает участие в расследовании причин аварий, несчастных случаев, и профессиональных заболеваний работников, принимает меры по устранению указанных причин, по их предупреждению и профилактике, выявляет обстоятельства несчастных случаев, происшедших с работниками. 
обеспечивает сохранение обстановки на рабочем месте, при которой произошел несчастный случай, если это не угрожает жизни и здоровью других лиц и не ведет к катастрофе, аварии или возникновению иных чрезвычайных обстоятельств, а в случае невозможности ее сохранения фиксирует сложившуюся обстановку,  в случае возможного развития аварии принимает необходимые предупредительные меры по обеспечению безопасности работников;

принимает меры по отстранению от работы работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического и иного токсического опьянения, с соответствующим документальным оформлением указанного факта, сообщает об этом директору Центра;   

обеспечивает выполнение планов мероприятий по охране труда, целевых программ по охране труда. 

4.6. Специалист по охране труда:
Специалист по охране труда: 

обеспечивает функционирование СУОТ; 

осуществляет руководство организационной работой по охране труда в Центре; 

организует размещение в доступных местах наглядных пособий по охране труда; 

осуществляет контроль за обеспечением работников в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации нормативной правовой и методической документацией в области охраны труда; 

контролирует соблюдение требований охраны труда в Центре, трудового законодательства в части охраны труда, режимов труда и отдыха работников, указаний и предписаний органов государственной власти по результатам контрольно-надзорных мероприятий; 

осуществляет контроль за состоянием условий и охраны труда; 

осуществляет оперативную и консультативную связь с органами государственной власти по вопросам охраны труда; 

участвует в разработке и пересмотре локальных актов по охране труда; 

участвует в организации и проведении подготовки работников по охране труда; 

обеспечивает разработку программ подготовки по охране труда работников учреждения; 

проводит вводный инструктаж по охране труда со всеми лицами, поступающими на работу, командированными; 

организует своевременное обучение по охране труда работников Центра, в том числе директора, и участвует в работе комиссии по проверке знаний требований охраны труда; 

контролирует обеспечение, выдачу, хранение и использование средств индивидуальной защиты, их исправность и правильное применение; 

рассматривает и вносит предложения по пересмотру норм выдачи специальной одежды и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих веществ, продолжительности рабочего времени, а также размера повышения оплаты труда и продолжительности дополнительного отпуска по результатам специальной оценки условий труда; 

участвует в организации и проведении специальной оценки условий труда; 

организует проведение медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований, работников; 

участвует в расследовании аварий, несчастных случаев и профессиональных заболеваний, ведет учет и отчетность по ним, анализирует их причины, намечает и осуществляет мероприятия по предупреждению повторения аналогичных случаев, контролирует их выполнение; 

осуществляет оформление и хранение документов, касающихся требований охраны труда, в соответствии с установленными сроками; 

составляет отчетность по охране и условиям труда по формам, установленным Госкомстатом России; 

контролирует выполнение мероприятий, предусмотренных программами, планами по улучшению условий и охраны труда, а также принятием мер по устранению причин, вызвавших несчастный случай на производстве, выполнение предписаний органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, других мероприятий по созданию безопасных условий труда; 

осуществляет контроль за своевременным проведением соответствующими службами необходимых испытаний и технических освидетельствований; 

участвует в рассмотрении писем, заявлений, жалоб работников, касающихся вопросов условий и охраны труда, готовит предложения директору Центра по устранению выявленных недостатков. 

4.7. Начальник планово - экономического отдела
осуществляет контроль за целевым расходованием средств, выделяемых на охрану труда; 

осуществляет учет расходования средств на выполнение мероприятий, предусмотренных планами мероприятий по охране труда; 

контролирует правильность предоставления компенсаций по условиям труда работникам; 

осуществляет учет расходов в связи с несчастными случаями, авариями, профессиональными заболеваниями, выплатами штрафов по решению государственных органов надзора и контроля; 

участвует в составлении плана мероприятий по охране труда; 

обеспечивает своевременное прохождение за счет средств работодателя обязательных (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований работников Центра; 

участвует в организации проведения специальной оценки условий труда; 

участвует в организации и проведении контроля за состоянием условий и охраны труда в Центре; 

принимает участие в расследовании причин аварий, несчастных случаев; 

несет ответственность за ненадлежащее выполнение возложенных на него обязанностей в сфере охраны труда. 
4.8. Комиссия по охране труда  
Комиссия по охране труда (далее - Комиссия) является составной частью Системы управления охраной труда Центра.
Работа Комиссии строится на принципах социального партнерства. 

Комиссия взаимодействует с государственными органами управления охраной труда, органами федеральной инспекции труда, другими государственными органами надзора и контроля. 

Работа Комиссии по охране труда организуется в соответствии с требованиями статей 218 и 370 ТК РФ, а также других нормативных правовых актов, утвержденных уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, локальными нормативными правовыми актами Центра. 

4.8.1. Задачами Комиссии являются: 
разработка на основе предложений членов Комиссии программы совместных действий директора, представительного органа коллектива по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма, профессиональных заболеваний; 

организация проведения проверок состояния условий и охраны труда на рабочих местах, подготовка соответствующих предложений работодателю по решению проблем охраны труда на основе анализа состояния условий и охраны труда, производственного травматизма и профессиональной заболеваемости; 

информирование работников о состоянии условий и охраны труда на рабочих местах, существующем риске повреждения здоровья и о полагающихся работникам компенсациях за работу во вредных условиях труда, средствах индивидуальной защиты. 

4.8.2. Функциями Комиссии являются: 
рассмотрение предложений работодателя, работников, представителей коллектива для разработки рекомендаций, направленных на улучшение условий и охраны труда работников; 

участие в проведении обследований состояния условий и охраны труда в Центре, рассмотрении их результатов и выработке рекомендаций работодателю по устранению выявленных нарушений; 

информирование работников Центра о проводимых мероприятиях по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний; 

доведение до сведения работников Центра результатов специальной оценки условий труда; 

информирование работников о проводимых мероприятиях по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний; 

содействие в организации проведения периодических медицинских осмотров; 

участие в рассмотрении вопросов финансирования мероприятий по охране труда в Центре, осуществлении контроля за расходованием средств, направляемых на предупредительные меры по сокращению травматизма; 

подготовка и представление работодателю предложений по совершенствованию работ по охране труда и сохранению здоровья работников; 

рассмотрение проектов локальных нормативных правовых актов по охране труда и подготовка предложений по ним работодателю, представительному органу Центра. 

4.8.3. Для осуществления возложенных функций Комиссия вправе: 
Получать от работодателя информацию о состоянии условий труда на рабочих местах, наличии опасных и вредных производственных факторов и принятых мерах по защите от их воздействия, о существующем риске повреждения здоровья. 

Заслушивать на заседаниях Комиссии должностных лиц, работников, допустивших нарушения требований охраны труда, повлекшие за собой тяжелые последствия, и вносить работодателю предложения о привлечении их к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Участвовать в подготовке предложений к разделу коллективного договора по охране труда по вопросам, находящимся в компетенции Комиссии. 

Вносить работодателю предложения о стимулировании работников за активное участие в мероприятиях по улучшению условий и охраны труда. 

Содействовать разрешению трудовых споров, связанных с применением законодательства об охране труда, изменением условий труда, предоставлением работникам, занятым во вредных и (или) опасных условиях труда, предусмотренных законодательством гарантий и компенсаций. 

4.8.4. Заключительные положения  Комиссии. 
 Комиссия создается по инициативе работодателя и (или) по инициативе работников либо их представительного органа на паритетной основе (каждая сторона имеет один голос вне зависимости от общего числа представителей стороны) из представителей работодателя и представительного органа работников. 

 Численность членов Комиссии определяется по взаимной договоренности сторон, представляющих интересы работодателя и работников. 

 Выдвижение в Комиссию представителей работников осуществляется на основании решения общего собрания работников Центра, представители работодателя выдвигаются работодателем. Состав Комиссии утверждается приказом работодателя. 

 Председателем Комиссии является директор Центра или его уполномоченный представитель, одним из заместителей является уполномоченный представитель от коллектива, секретарем – специалист по охране труда. 

 Члены Комиссии проходят в установленном порядке обучение по охране труда за счет средств работодателя. 

 Члены Комиссии отчитываются не реже одного раза в год перед общим собранием работников о проделанной ими в Комиссии работе. Общее собрание работников вправе отзывать из состава Комиссии своих представителей и выдвигать в его состав новых представителей. Работодатель вправе своим распоряжением отзывать своих представителей из состава Комиссии и назначать вместо них новых представителей. 

4.9. Уполномоченный трудового коллектива по охране труда   
 При организации общественного контроля за охраной труда в составе комиссии принимают участие уполномоченные от трудового коллектива. 

 Уполномоченный в своей деятельности руководствуется Трудовым кодексом РФ и иными нормативными актами по охране труда РФ. 

 Уполномоченный организует свою работу во взаимодействии со службой охраны труда и другими службами Центра, с государственными органами надзора за охраной труда и инспекцией профсоюзов. 

4.10.1. Основные задачи уполномоченного  
Содействие созданию в Центре безопасных условий труда, соответствующих требованиям норм и правил по охране труда. 

Осуществление контроля над состоянием охраны труда и за соблюдением законных прав и интересов работников в области охраны труда. 

Представление интересов работников в государственных и общественных организациях при рассмотрении трудовых споров, связанных с применением законодательства об охране труда, выполнением работодателем обязательств по охране труда. 

Консультирование работников по вопросам охраны труда, оказание им помощи по защите их прав на охрану труда. 

4.10.2. Функции уполномоченного 
Осуществление контроля над соблюдением работодателем законодательных и других нормативных правовых актов об охране труда, состоянием охраны труда, контроля за соблюдением работниками  норм, правил, инструкций, прочих обязанностей по обеспечению охраны труда; 
правильностью применения работниками средств индивидуальной защиты (использованием специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты по назначению и содержанием их в чистоте и порядке). 

Участие в работе комиссий (в качестве представителей работников) по проведению проверок и обследований технического состояния зданий, сооружений, оборудования, в том числе спортивного, машин и механизмов на соответствие их нормам и правилам по охране труда, эффективности работы вентиляционных систем, санитарно-технических устройств и санитарно-бытовых помещений, средств индивидуальной защиты работников и разработке мероприятий по устранению выявленных недостатков. 

Участие в разработке мероприятий по предупреждению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, улучшению условий труда работников. 

Осуществление контроля за своевременным сообщением о происшедших несчастных случаях, соблюдением норм о рабочем времени и времени отдыха, предоставлением компенсаций и льгот работы с вредными или опасными условиями труда. 

Участие в организации первой помощи (а после соответствующего обучения - оказание первой доврачебной помощи) пострадавшему от несчастного случая на производстве. 

Участие в расследовании несчастных случаев на производстве. 

Информирование работников Центра о выявленных нарушениях требований безопасности при проведении работ, состоянии условий и охраны труда, проведение разъяснительной работы в трудовом коллективе по вопросам охраны труда. 

4.10.3. Права уполномоченного 
Для выполнения задач, возложенных на уполномоченного, ему предоставлено право: 

Контролировать соблюдение законодательных и других нормативных правовых актов об охране труда. 

Проверять выполнение мероприятий по охране труда, предусмотренных соглашениями, результатами расследования несчастных случаев. 

Принимать участие в работе комиссий по испытаниям и приемке в эксплуатацию инструментов, оборудования и пр. 

Предъявлять требования к должностным лицам о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников. 

Обращаться в соответствующие органы с предложениями о привлечении к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении нормативных требований по охране труда, сокрытии фактов несчастных случаев на производстве. 

Принимать участие в рассмотрении трудовых споров, связанных с изменением условий труда, нарушением законодательства об охране труда. 

5. ПРОЦЕДУРЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ДОСТИЖЕНИЕ ЦЕЛЕЙ  В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА. 
5.1.  Обучение и подготовка работников по охране труда осуществляется в Центре на основании Постановления Минтруда РФ и Минобразования РФ от 13.01.2003г. №1/29, настоящего Положения, где определены: 
требования к необходимой профессиональной компетентности по охране труда работников, ее проверке, поддержанию и развитию; 

перечень профессий (должностей) работников, проходящих обучение и проверку знаний  по охране труда в обучающих организациях, допущенных к оказанию услуг в области охраны труда; 

перечень профессий (должностей) работников, проходящих подготовку и проверку знаний по охране труда у работодателя; 

перечень работников, ответственных за проведение инструктажа по охране труда на рабочем месте; 

состав и регламент работы комиссии  по проверке знаний требований охраны труда; 

перечень вопросов по охране труда, по которым работники проходят проверку знаний в комиссии учреждения; 

порядок организации подготовки по вопросам оказания первой доврачебной помощи пострадавшим в результате аварий и несчастных случаев на производстве; 

порядок организации и проведения инструктажа по охране труда; 

вопросы, включаемые в программу инструктажа по охране труда; 

В ходе организации процедуры обучения и подготовки работников по охране труда учитывается необходимость подготовки работников исходя из характера и содержания выполняемых ими работ, имеющейся у них квалификации и компетентности, необходимых для безопасного выполнения своих должностных обязанностей. 

Обучение, подготовка и инструктаж по безопасности и охране  труда носят непрерывный многоуровневый характер. 

Обучению  охране  труда и проверке знаний требований охраны  труда  в соответствии  с Положением  подлежат  все работники  Центра, в том числе его директор.  
Настоящее Положение устанавливает общие  требования  обязательного  обучения, подготовки по охране  труда и проверки знаний требований охраны труда всех работников, в   том числе руководителей и специалистов. 

При приеме на работу по трудовому договору на неопределенный или определенный сроки в зависимости от профессии (должности), квалификации и вида предстоящей трудовой деятельности с работниками проводится: 

вводный инструктаж по охране труда (далее - вводный инструктаж); 

первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте (далее - первичный инструктаж); 

обучение по охране труда, обучение, подготовка оказания первой доврачебной помощи, проверка знаний, требований работников рабочих специальностей; 

обучение, подготовка по охране труда и проверка знаний требований охраны труда у руководителей и специалистов при поступлении на работу и назначении на должность; 
очередная и внеочередная проверка знаний требований охраны труда у руководителей и специалистов
В процессе работы в зависимости от профессии (должности), квалификации и вида трудовой деятельности с работниками проводится: 

повторный инструктаж по охране труда; 

внеплановый инструктаж по охране труда; 

целевой инструктаж по охране труда.
6.1. Порядок проведения инструктажей  по охране труда 
Вводный инструктаж 
Вводный инструктаж по охране труда проводится до начала работы со всеми принимаемыми на работу лицами, а также командированными работниками и работниками сторонних организаций, выполняющими работы на выделенном участке (в порядке, определенном в договоре), обучающимися образовательных учреждений, и другими лицами, участвующими в деятельности Центра.
Вводный инструктаж проводит специалист по охране труда. 

Целью вводного инструктажа является ознакомление работника с условиями труда, правилами внутреннего трудового распорядка Центра и основными вопросами по охране труда. 

Вводный инструктаж проводится по программе, разработанной специалистом по охране труда и утвержденной директором Центра.
Разработка инструкции по проведению вводного инструктажа производится на основании законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации с учетом специфики деятельности Центра, а также Примерного перечня основных вопросов для проведения вводного инструктажа (программы).  

Специалист по охране труда или проводящий вводный инструктаж делает соответствующие записи в журнале регистрации вводного инструктажа. Проведение и получение вводного инструктажа подтверждается подписями инструктируемого и инструктирующего в журнале. 

Журнал регистрации вводного инструктажа ведет и хранит после его окончания специалист по охране труда. Срок хранения журнала 25 лет. 

Первичный инструктаж на рабочем месте 
Первичный инструктаж на рабочем месте следует проводить после вводного инструктажа до начала работы: 

- со всеми вновь принятыми в Центр работниками, включая работников, выполняющих работу на условиях трудового договора, заключенного на срок до двух месяцев или на период выполнения сезонных работ, в свободное от основной работы время (совместители); 

- с работниками, которым поручается выполнение новой для них работы; 

- с командированными работниками сторонних организаций, обучающимися образовательных учреждений и другими лицами, участвующими в деятельности Центра.
Целью первичного инструктажа является ознакомление работников, командированных и обучающихся образовательных учреждений с производственной обстановкой и безопасными условиями труда на конкретном рабочем месте. 

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится индивидуально с каждым работником, обучающимся образовательного учреждения, с практическим показом безопасных приемов труда непосредственно на рабочем месте. Проведение инструктажа возможно с группой работников в пределах общего (аналогичного) рабочего места.  

Первичный инструктаж на рабочем месте, повторный, внеплановый и целевой инструктажи проводит специалист, прошедший в установленном порядке обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда. 

Проведение инструктажей по охране труда включает в себя ознакомление работников с имеющимися опасными или вредными производственными факторами, изучение требований охраны труда, содержащихся в локальных нормативных актах организации, инструкциях по охране труда, технической, эксплуатационной документации, а также применение безопасных методов и приемов выполнения работ. 

Инструктаж по охране труда завершается проверкой приобретенных работником знаний и навыков безопасных приемов работы лицом, проводившим инструктаж. 

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится по программам по охране труда для определенных профессий работников или видов работ, разработанным в соответствии с требованиями нормативных правовых актов по охране труда, отраслевых правил и типовых инструкций по охране труда, технической и эксплуатационной документации, других нормативных документов, утвержденных директором Центра. 

Специалист по охране труда, проводивший первичный инструктаж на рабочем месте, делает соответствующую запись в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте, с подписью инструктирующего и инструктируемого. 

Журнал регистрации инструктажа на рабочем месте ведет и хранит после его окончания специалист по охране труда. Срок хранения журнала 3 года. 

Повторный инструктаж 
Повторный инструктаж проводится со всеми работниками (за исключением работников, освобожденных от первичного инструктажа на рабочем месте) не реже одного раза в шесть месяцев. 

Повторный инструктаж проводит специалист по охране труда в форме беседы индивидуально или с группой работников одной профессии, работающих в пределах общего рабочего места (зоны). 

Целью повторного инструктажа является повторение и закрепление знаний по охране труда. 

Повторный инструктаж проводят по программам, разработанным для проведения первичного инструктажа на рабочем месте. 

специалист по охране труда, проводивший повторный инструктаж на рабочем месте, делает соответствующую запись в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте. 

Внеплановый инструктаж 
Внеплановый инструктаж проводится: 

- при введении в действие новых или изменении законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда, а также инструкций по охране труда Центра:
- при нарушении работниками требований охраны труда, если эти нарушения создали реальную угрозу наступления или привели к тяжким последствиям (несчастный случай на производстве, авария, взрыв, пожар, отравление); 

- по требованию должностных лиц органов государственного надзора и контроля; 

- по решению работодателя (или уполномоченного им лица).
Внеплановый инструктаж проводят индивидуально или с группой только тех работников, на которых распространяется тема внепланового инструктажа. 

Перечень профессий работников, с которыми необходимо провести внеплановый инструктаж, определяет директор Центра. 

Внеплановый инструктаж работников проводят по соответствующей для данной профессии или данного вида работ инструкции по охране труда с учетом всех обстоятельств и причин, вызвавших необходимость его проведения. 

Объем и содержание внепланового инструктажа определяется в каждом конкретном случае. 

Внеплановый инструктаж проводят не позже трех суток после имевшего место нарушения требований безопасности труда или получения информации о происшедших несчастных случаях в Центре.
Лицо, проводившее внеплановый инструктаж, должно сделать соответствующую запись в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте. 

Целевой инструктаж 
Целевой инструктаж проводится: 

при выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями по специальности работника; 

при ликвидации последствий аварий, крушений, катастроф, снежных заносов, паводков и других стихийных бедствий; 

при производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск, распоряжение или другие специальные документы; 

при проведении массовых мероприятий; 

при изменении метеорологических условий (туман, снегопад, гроза, ураган) для работников, выполняющих работы непосредственно на дорогах. 

Лицо, проводившее целевой инструктаж, должно сделать соответствующую запись в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте.
Допускается проводить целевой инструктаж по телефону при передаче разрешения на производство работ для одного, двух работников, выполняющих работу на значительном расстоянии от местонахождения руководителя работ.  

При регистрации целевого инструктажа, проводимого по телефону, в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте инструктирующий заполняет графы 1 - 6 журнала, расписывается в графе 8, 9, а в графе 10 делает запись: "по телефону". 

Работник, проинструктированный по телефону, в своем журнале заполняет графы 1 - 6, в графе 10 делает запись "по телефону" и расписывается в графе 9. 

Целевой инструктаж работников при выполнении разовых работ, привлечении к работам по ликвидации последствий аварий, проведении экскурсий, субботников и других массовых мероприятий проводят руководители, которые будут руководить этими работами. 

В этих случаях запись о проведении целевого инструктажа делают в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте того подразделения, в котором будут проводиться данные работы (мероприятия). 

Проведение и регистрация целевых инструктажей на работы, выполняемые по наряду-допуску, устанавливаются соответствующими правилами безопасной эксплуатации оборудования и объектов, к которым предъявляются дополнительные (повышенные) требования безопасности труда: 

Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок, утверждённые приказом Минтруда России от 24.07.2013 г. № 328н (с изменениями от 19.02.2016 г.) 

Правила по охране труда при работе с инструментом и приспособлениями", утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 17 августа 2015 г. N 552н; 

Правила по охране труда при работе на высоте, утвержденные приказом Минтруда России от 06.05.2015г. №155н; 

Межотраслевые правила по охране труда на автомобильном транспорте 

(ПОТ РМ-027-2003) 

Правила безопасности при эксплуатации теплопотребляющих установок и тепловых сетей потребителей, утвержденные Главгосэнергонадзором России 7 мая 1992 года; 

Межотраслевые правила по охране труда при эксплуатации водопроводно-канализационного хозяйства, утвержденные Минтрудом России 16 августа 2002 года № 61 (ПОТ Р М-025-2002). 

Проведение всех видов инструктажей регистрируются в журналах регистрации инструктажей по охране труда (в установленных соответствующими правилами случаях - в наряде-допуске на производство работ или журнале учета работ по нарядам и распоряжениям) с указанием даты проведения инструктажа и обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего. При регистрации внепланового инструктажа в журнале указывается причина его проведения. 

Записи о проведении инструктажей в журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте следует вести в хронологическом порядке. Для регистрации каждого вида инструктажа и стажировки допускается в журнале выделять отдельные страницы. 

6.2. Обучение по охране труда и проверка знаний требований охраны труда работников рабочих профессий 
Обучение по охране труда работников рабочих профессий заканчивается экзаменом, который является одновременно проверкой знаний требований охраны труда. 

Работники рабочих профессий, не подлежащие профессиональной подготовке, переподготовке, а также стажировке, проходят устную проверку знаний требований охраны труда в рамках инструктажа на рабочем месте лицом, проводившим первичный инструктаж на рабочем месте.  

Проверка знаний требований охраны труда работников рабочих профессий проводится в объеме знаний требований правил и инструкций по охране труда, а при необходимости - в объеме знаний дополнительных специальных требований безопасности и охраны труда. 
6.3. Обучение оказание первой помощи 
Проведение периодического, не реже одного раза в год, обучения работников рабочих профессий оказанию первой доврачебной помощи пострадавшим организует специалист по охране труда. Вновь принимаемые на работу проходят обучение по оказанию первой доврачебной помощи пострадавшим не позднее одного месяца после приема на работу. 
Обучение оказанию первой доврачебной помощи проводится по Программе, разработанной в соответствии с Перечнем  состояний, при которых оказывается первая доврачебная помощь и Перечня мероприятий по оказанию первой доврачебной помощи, утвержденных Приказом Минздравсоцразвития РФ от 4 мая 2012 г. N 477н. Программа утверждается директором Центра. 

Обучение оказания первой доврачебной помощи проводится специалистом, прошедшим обучение в обучающей организации и имеющим соответствующую квалификацию. 

Обучение оказания первой доврачебной помощи заканчивается проверкой и оформляется Протоколом по форме согласно Приложению 1 к настоящему Положению.    

6.1.4. Обучение по охране труда и проверка знаний требований охраны труда руководителей и специалистов 
проводится в течение первого месяца (а в процессе работы не реже одного раза в три года) в соответствующих обучающих организациях по охране труда; 

директор, заместители директора, руководитель структурного подразделения, уполномоченный по охране труда от коллектива, специалист по охране труда проходят обучение и проверку знаний в обучающих организациях по охране труда при наличии   у них   лицензии   на   право ведения образовательной деятельности, преподавательского состава, специализирующегося в области  охраны  труда,  и соответствующей материально-технической  базы по   соответствующим   программам   по  охране  труда; 

остальные руководители и специалисты (не проходящие обучение по охране труда в обучающих организациях) проходят подготовку по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в Центре специально созданной комиссией. 

Подготовка по охране труда работников проводится по программе, разработанной в соответствии с программой Минобразования России или типовой программой Минтруда России, утвержденной директором Центра. 

В процессе подготовки охране труда работников   могут проводиться   лекции,   семинары,    собеседования, индивидуальные  или  групповые консультации,  самостоятельное изучение программы по  охране  труда,  модульные  и компьютерные  программы,  а также возможно дистанционное обучение. 

Непосредственно перед очередной (внеочередной) проверкой знаний по охране труда работников Центра может быть организована специальная подготовка (при необходимости) с целью углубления знаний по наиболее важным вопросам охраны труда (консультации, размещение информации на сайте и др.). О дате и месте проведения проверки знаний работник должен быть предупрежден не позднее, чем за 15 дней. 

Для проведения проверки знаний по охране труда работников в Центре приказом директора создается комиссия по проверке знаний. Члены комиссии по проверке знаний должны иметь документ, удостоверяющий их полномочия. Они должны пройти проверку знаний по охране труда в учебных центрах и других     учреждениях    и   организациях, осуществляющих образовательную деятельность (далее - обучающие организациях).  

В состав комиссии по проверке знаний по охране труда работников Центра могут включаться директор, экономист, специалист по охране труда, руководитель ДЮТБ «Багульник», а в случаях проведения проверки знаний совместно с другими надзорными органами - представители этих органов (по согласованию с ними). Комиссия по проверке знаний состоит из председателя, заместителя председателя (в необходимых случаях) и членов комиссии.  

Перечень контрольных вопросов для проведения проверки знаний по охране труда разрабатывается комиссией с учетом утвержденной программы и должностных обязанностей и характера производственной деятельности. 

Результаты проверки знаний по охране труда работников Центра оформляются протоколом. Протоколы подписываются председателем и членами комиссии, принимавшими участие в ее работе, и сохраняются до очередной проверки знаний. 

Лицам, прошедшим проверку знаний по охране труда, выдаются удостоверения за подписью председателя комиссии, заверенные печатью учреждения. 

Работники Центра, не прошедшие проверку знаний по охране труда из-за неудовлетворительной подготовки, обязаны в срок не позднее одного месяца пройти повторную проверку знаний. Вопрос о соответствии занимаемой должности работников, не прошедших проверку знаний по охране труда, решается директором Центра в установленном порядке. 

Удостоверения о проверке знаний по охране труда действительны на всей территории России, в том числе для работников, находящихся в командировке. 

Внеочередная проверка знаний по охране труда работников Центра проводится независимо от срока проведения предыдущей проверки: 

- при введении в действие новых или переработанных (дополненных) законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда; 

- при назначении или переводе на другую работу, если новые обязанности требуют от работников дополнительных знаний по охране труда (до начала исполнения ими своих обязанностей); 

- по требованию Государственной инспекции по охране труда субъекта Российской Федерации при установлении недостаточных знаний; 

- после аварий, несчастных случаев, а также при нарушении работниками требований нормативных правовых актов по охране труда; 

- при перерыве в работе в данной должности более одного года. 

Ответственность за организацию и своевременность обучения по охране труда, проверку знаний требований охраны труда и допуск к работе работников несет работодатель в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Контроль за своевременным проведением обучения, подготовки и проверки знаний по охране труда осуществляет специалист по охране труда. 

6.2. Для организации и проведения специальной оценки условий труда: 
директор Приказом по Центру создает комиссию по проведению специальной оценки условий труда, которая руководствуется в своей работе Федеральным законом от 28.12.2013г. №426 (в редакции от 01.05.2016г.);  

число членов комиссии  должно быть нечетным, в состав комиссии включаются представители работодателя, в том числе специалист по охране труда, представитель общего собрания работников; 

комиссию возглавляет директор или лицо, уполномоченное директором по Приказу; 

комиссия до начала выполнения работ по проведению специальной оценки условий труда утверждает перечень рабочих мест, на которых будет проводиться специальная оценка условий труда, с указанием аналогичных рабочих мест; 

комиссия проводит анализ организаций, проводящих специальную оценку условий труда, и отбор, учитывая необходимость привлечения к данной работе наиболее компетентной в отношении вида деятельности организации; 

в отношении рабочих мест работников, трудовая функция которых состоит в подготовке к спортивным соревнованиям и в участии в спортивных соревнованиях по определенному виду или видам спорта (спортсменов - инструкторов), специальная оценка осуществляется в соответствии с Методикой проведения специальной оценки условий труда с учетом Особенностей проведения специальной оценки, утвержденных Приказом Минтруда от 01.06.2015г. №335н; 

деятельность экспертов по проведению идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах осуществляется под контролем комиссии (представителя работодателя); 

в период проведения официальных спортивных соревнований специальная оценка условий труда на рабочих местах не проводится; 

при отнесении условий труда к классу (подклассу) условий труда на рабочих местах дополнительно оценивается их травмоопасность. Результаты оценки травмоопасности рабочих мест оформляются в виде протокола, который подписывается экспертом, членами комиссии по проведению специальной оценки условий труда и утверждается ее председателем. 

Споры, возникающие по вопросам специальной оценки условий труда, разрешаются в соответствии с законодательством Российской Федерации; 

Результаты проведения специальной оценки условий труда могут применяться для: 

разработки и реализации мероприятий, направленных на улучшение условий труда работников; 

информирования работников об условиях труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения их здоровья, о мерах по защите от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов и о полагающихся работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, гарантиях и компенсациях; 

обеспечения работников средствами индивидуальной защиты; 

осуществления контроля за состоянием условий труда на рабочих местах; 

организации обязательных периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров работников; 

установления работникам предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации гарантий и компенсаций; 

установления дополнительного тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации с учетом класса (подкласса) условий труда на рабочем месте; 

обоснования финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда; 

подготовки статистической отчетности об условиях труда; 

решения вопроса о связи возникших у работников заболеваний с воздействием на работников на их рабочих местах вредных и (или) опасных производственных факторов, а также расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; 

рассмотрения и урегулирования разногласий, связанных с обеспечением безопасных условий труда, между работниками и работодателем и (или) их представителями; 

определения в случаях, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, и с учетом государственных нормативных требований охраны труда видов санитарно-бытового обслуживания и медицинского обеспечения работников, их объема и условий их предоставления.

. 

6.3. Процедура управления рисками в Центре:
Общие положения 
Процедура управления профессиональными рисками в учреждении предполагает: 
· выявление опасностей; 

· оценку уровней профессиональных рисков; 

· снижение уровней профессиональных рисков.  
Процедура управления профессиональными рисками в Центре учитывает следующее: 

· управление профессиональными рисками осуществляется с учетом текущей, прошлой и будущей деятельности Центра; 

· тяжесть возможного ущерба растёт пропорционально увеличению числа работников, подвергающихся опасности; 

· все оцененные профессиональные риски подлежат управлению; 

· процедуры выявления опасностей и оценки уровня профессиональных рисков должны постоянно совершенствоваться и поддерживаться в рабочем состоянии с целью обеспечения эффективной реализации мер по их снижению; 

· эффективность разработанных мер по управлению профессиональными рисками должна постоянно оцениваться.  

Деятельность Центра по управлению профессиональными рисками выглядит следующим образом: 

1 этап: Идентификация опасностей 

2 этап: Оценка риска 

3 этап: Воздействие на риск 

      4 этап: Оценка эффективности мер по управлению рисками 

6.3.1. Идентификация (выявление) опасностей 
Выявление опасностей является начальным и самым важным этапом оценки рисков, учитывающим недостатки в охране труда, которые могут причинить вред здоровью и безопасности людей. При этом рассматриваются следующие вопросы: 

· Какие опасности возникают в работе? 

· Что является причинами опасности? 

· Где проявляется опасность? 

· Кто подвержен опасности? 

· В каких ситуациях работники могут подвергнуться опасности? 

      Идентификация (выявление) опасностей, представляющих угрозу жизни и здоровью работников, осуществляется заместителем директора по АХР с привлечением специалиста по охране труда, членов комиссии по охране труда, уполномоченного (доверенного) лица по охране труда. 

В Центре формируется и поддерживается в актуальном состоянии Реестр опасностей, в котором предусмотрено упорядочивание всех выявленных опасностей исходя из приоритета необходимости исключения или снижения уровня создаваемого ими профессионального риска и с учётом не только штатных условий деятельности, но и случаев отклонений в работе, в том числе связанных с возможными авариями.
Выявление опасностей предусматривает определение и учёт опасности для здоровья работников, исходящей из характера трудовой деятельности, рабочих зон, помещений и условий труда. Учитываются ранее выявленные опасности, а также такие факторы опасности, которые могут причинить вред в силу личных особенностей работников и факторов трудовой деятельности. 

Факторы опасности фиксируются по итогам контрольного обхода рабочих мест, опроса работников, наблюдения за действиями работников во время выполнения ими трудовых функций.  

Причины опасных ситуаций и событий, приводящих к ним, анализируются с точки зрения организации труда, условий труда, действий работников, соблюдения требований охраны труда, опасных приёмов трудовой деятельности. 

Учитываются опасные ситуации, возникающие как при обычном ходе рабочего процесса, так и в исключительных и редких ситуациях. Исключительными ситуациями в учреждении можно считать следующие: 
·  замена работника другим (по причине отпуска, болезни и др.); 
· уборка, ремонт во время работы. 

Анализ причин, приводящих к опасной ситуации, включающий установление цепи событий, приводящих к опасной ситуации, учитывается при разработке мероприятий по предотвращению рисков. 

При идентификации опасностей выявляются работники, которые могут быть по разным причинам наиболее подвержены опасностям. К ним относятся молодые работники, беременные женщины, инвалиды, пожилые люди. 

6.3.2. Оценка рисков 
Риск является сочетанием вероятности и возможной величины вреда, причиняемого опасностью.  

Определение величины риска производится с целью установления его степени и ранжирования факторов опасности. 

Определение величины риска проводится в ситуации, соответствующей моменту контроля, без преувеличения и преуменьшения риска. В оценке необходимо стремиться к наиболее объективной величине. 

Величина риска образуется из вероятности опасного события и значимости (серьезности) причиняемых им последствий. В документы оценки рисков вносится величина риска, основываясь на его последствиях. При необходимости совокупная величина может определяться по нескольким различным последствиям. 

Значимость последствий означает серьезность причиняемого здоровью человека вреда, вызываемого событием, вызвавшим этот вред. 

При оценке серьёзности последствий учитываются следующие факторы: 
·  характер причиненного вреда (незначительный / значительный); 
·  широта последствий (сколько лиц пострадало); 
·  повторяемость вредного воздействия / нет повторяемости; 
·  продолжительность вредного воздействия (короткая /длительная.) 
В определении серьезности последствий, особенно в опасных случаях, и при оценке значения их в ущербе для здоровья, необходимо учитывать компетентное мнение специалистов в области медицины. 

При оценке степени вероятности событий, приводящих к опасной ситуации, учитываются такие факторы, как: 
·  частота проявления вредного воздействия; 
·  продолжительность вредного воздействия; 
·  возможность предвидеть заранее появление вредного воздействия;
· возможность предотвратить вредное воздействие.
 в Уровень серьёзности последствий, вызванных опасностью, оценивается по критериям, приведенным в таблице 1.

Таблица 1. Определение серьезности последствий 

	Уровень серьёзности последствий
	Критерии серьезности последствий

	Незначительные 


	Событие вызывает кратковременное заболевание или нарушение здоровья, которые не предполагают обращение за медицинской помощью, вследствие чего возможно отсутствие на работе не более трёх дней.  

	Умеренно значимые 


	Событие вызывает значительные и длительные последствия. Предполагает обращение за медицинской помощью, временную нетрудоспособность 3 до 30 дней и, как следствие, отсутствие на работе.  

	Серьезные 


	Событие вызывает постоянные и необратимые повреждения. Предполагает тяжёлую временную нетрудоспособность более 30 дней и, как следствие, отсутствие на работе или постоянную нетрудоспособность (серьёзные профессиональные заболевания, необходимость смены профессии, стойкая нетрудоспособность или летальный исход).


Степень вероятности событий, приводящих к опасной ситуации, оценивается в соответствии с критериями, приведёнными в таблице 2. 

Таблица 2.  Определение степени вероятности события 
	Степень вероятности
	Критерии вероятности события

	Маловероятно
	Событие, которое возникает редко и нерегулярно.  

	Вероятно 
	Событие, которое возникает время от времени, но нерегулярно.  

	Высокая вероятность
	Событие, которое возникает часто и регулярно.  


Величина риска определяется одним из наиболее применяемых способов (по стандарту BS 8800), представленному в таблице 3. 
Таблица 3. Оценка величины риска 
В таблице принято три уровня серьезности последствий и три уровня вероятности возникновения вреда. Сначала определяется серьезность последствий, причиненных ситуацией, с помощью трёх разных позиций в верхней строке таблицы, а после этого оценивают вероятность причиненного вреда с помощью первого столбца. На пересечении трёх выбранных направлений окажется величина найденного уровня риска. Величины риска различаются от минимальной, значение «1» (малозначимый риск), до максимальной, значение «5» (недопустимый риск). 
	Вероятность
	Последствия

	
	Незначительные
	Умеренно значимые
	Серьезные

	Малая
	1

Малозначимый риск
	2

Малый риск
	3

Умеренный риск

	Средняя
	2 

Малый риск
	3

Умеренный риск
	4

Значительный риск

	Высокая
	3

Умеренный риск
	4

Значительный риск
	5 

Недопустимый риск


Величина риска определяет, какие действия по управлению риском необходимо предпринять для снижения или исключения риска (таблица 4). 

Таблица 4. Действия по управлению риском 
	Величина риска
	Действия по управлению риском

	Малозначимый    риск
	Этот риск считается допустимым. Не требуются дополнительные действия. Необходимо поддержание средств управления риском в рабочем состоянии.

	Малый риск
	Не требуются дополнительные средства управления риском; действиям по дальнейшему снижению этого риска даётся низкий приоритет. Работодателю необходимо провести мероприятия, которые позволяют убедиться, что средства управления риском поддерживаются в рабочем состоянии.

	Умеренный риск
	Работодателю необходимо планировать мероприятия по снижению риска и определять сроки выполнения данных мероприятий. Мероприятия по снижению риска должны быть выполнены в установленные сроки. Возможно, должны быть выделены значительные ресурсы на дополнительные меры управления риском.

	Значительный риск
	Этот риск является недопустимым. Необходимы значительные улучшения в средствах управления риска, чтобы риск был снижен до приемлемого или допустимого уровня. Работа должна быть остановлена до тех пор, пока не будут приведены в действие средства управления риском, снижающие величину риска до умеренного и ниже. Если снижение риска невозможно, работа должна быть запрещена.

	Недопустимый риск
	Категорически запрещается работа в данных условиях до тех пор, пока уровень риска не станет допустимым


6.3.3. Воздействие на  риск 
В качестве методов воздействия на риск применимы следующие:  
· исключение риска, 

· снижение риска. 

К мерам по исключению или снижению уровней профессиональных рисков относятся: 
· исключение опасной работы; 
· замена опасной работы менее опасной; 
· реализация методов ограничения риска воздействия опасностей на работников; 
· реализация административных методов ограничения времени воздействия опасностей на работников; 

· использование средств индивидуальной защиты; 

· страхование профессионального риска. 

6.3.4. Оценка эффективности мер по управлению профессиональными рисками 
Эффективность мер по управлению профессиональными рисками оценивается в ходе внутреннего аудита СУОТ (1 раз в год) по разрабатываемой в Центре программе. 

Уровень эффективности мер по управлению профессиональными рисками определяется по критериям в соответствии с разрабатываемой программой внутреннего аудита СУОТ. 

6.3.5. Распределение ответственности  
Ответственность за реализацию процедуры управления профессиональными рисками в учреждении в целом, формирование Реестра опасностей несёт директор Центра. 

Ответственность за проведение процесса идентификации опасностей и достоверность предоставляемых данных по результатам идентификации опасностей возлагается на специалиста по охране труда. 

Ответственность за оформление результатов идентификации опасностей и хранение документации по процедуре управления рисками в учреждении несёт специалист по охране труда.  

Планирование мероприятий по воздействию на риск и контроль за их выполнением осуществляется администрацией Центра с привлечением представителей работников Центра. 

6.4. Процедура организации и проведения наблюдения за состоянием здоровья работников Центра, исходя из специфики деятельности учреждения, определяет порядок осуществления обязательных периодических (ежегодных) медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований работников. 
Ответственные лица в своей работе по организации и проведении обязательных периодических (ежегодных) медицинских осмотров и освидетельствований руководствуются Перечнями вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядком проведения обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, утверждённые Приказом Минздравсоцразвития РФ от 12.04.2011 № 302н., Постановлением от 28 апреля 1993 г. N 377 «О реализации закона РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» и др. 

Все работники Центра проходят обязательные периодические (1 раз в год) медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования за счет работодателя в медицинских организациях любой формы собственности, имеющих право на проведение периодических осмотров, а также на экспертизу профессиональной пригодности в соответствии с действующими нормативными правовыми актами. 

Внеочередные медицинские осмотры (обследования) проводятся на основании медицинских рекомендаций, указанных в заключительном акте медицинской организации.  

Специалист по охране труда, составляет и актуализирует Списки контингентов (перечень профессий (должностей) работников), которые подлежат медицинским осмотрам, психиатрическим освидетельствованиям на основании Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12 апреля 2011 г. N 302н "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда". 

Список контингента утверждается директором. 

На основании контингента специалист отдела кадров составляет и актуализирует поименные списки работников, подлежащих периодическим осмотрам (далее - поименные списки), с указанием вредных (опасных) производственных факторов, а также вида работы в соответствии с Перечнем факторов и Перечнем работ. 

Поименные списки утверждаются директором Центра и направляются в медицинскую организацию. 

Специалист по охране труда взаимодействует с представителем медицинского учреждения по вопросам прохождения работниками Центра периодических медицинских осмотров в соответствии с договором об оказании услуг и Порядком проведения обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников, утверждённым Приказом Минздравсоцразвития РФ от 12.04.2011 № 302н. 

Специалист по охране труда доводит до сведения работников Центра, что прохождение периодического медицинского осмотра (обследования) является обязанностью работника (статья 214 ТК РФ), неявка работника для прохождения медицинского осмотра без уважительных причин является основанием для отстранения от работы, на время отстранения заработная плата не начисляется и не выплачивается (статья 76 ТК РФ). 

Специалист отдела кадров обеспечивает выдачу направлений на прохождение периодических медицинских осмотров (обследований). Направляет работников в медицинское учреждение, с которым заключён договор об оказании услуг; 

Специалист отдела кадров оформляет трудовой договор с работником только после предоставления им медицинского заключения о прохождении предварительного медицинского осмотра в медицинском учреждении.  

Врачебная комиссия медицинской организации на основании указанных в поименном списке вредных производственных факторов или работ определяет необходимость участия в  периодических осмотрах соответствующих врачей-специалистов, а также виды и объемы необходимых лабораторных и функциональных исследований. 

Для прохождения периодического осмотра работник обязан прибыть в медицинскую организацию в день, установленный календарным планом, и предъявить в медицинской организации направление и медицинскую книжку. 

Периодический осмотр является завершенным в случае осмотра работника всеми врачами-специалистами, а также выполнения полного объема лабораторных и функциональных исследований, предусмотренных в Перечне факторов или Перечне работ. 
По окончанию проведения периодического медицинского осмотра медицинская организация составляет заключительный акт, где указывается: медицинские противопоказания выявлены, не выявлены. 

Заключение подписывается председателем медицинской комиссии с указанием фамилии и инициалов и заверяется печатью медицинской организации, проводившей медицинский осмотр. 

При не прохождении медицинского осмотра, работник не допускается к работе.  

6.5. Информирование работников об условиях труда
 на их рабочих местах, гарантиях, полагающихся компенсациях, уровнях профессиональных рисков в Центре осуществляется в форме: 

ознакомления работника с результатами специальной оценки условий труда на его рабочем месте; 

размещения информации на сайте Центра. 

Для своевременного информирования работников об условиях труда в целях обеспечения требований охраны труда, распространения правовых знаний, проведения профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в Центре оборудуется Уголок охраны труда, который оснащается инструкциями, основными Приказами директора, иллюстративными и информационными материалами по охране труда. 

Организация и руководство работой Уголка (Страницы на сайте) охраны труда, в том числе функции контроля, возлагаются на специалиста по охране труда Центра. 

Основными направлениями деятельности Уголка (Страницы на сайте) охраны труда являются: 

оказание действенной помощи в решении проблем безопасности труда; 

создание системы информирования работников об их правах и обязанностях в области охраны труда, о состоянии условий и охраны труда в Центре, на конкретных рабочих местах, о принятых нормативных правовых актах по безопасности и охране труда; 

пропаганда вопросов безопасности и охраны труда. 

Уголок (Страница на сайте) охраны труда обеспечивает информирование по планированию и выполнению мероприятий по охране труда, в том числе организуемых совместными действиями руководителя и иных должностных лиц Центра, комиссии по охране труда, специалиста по охране труда, уполномоченного (доверенного) лица от коллектива по охране труда: 

обучение по охране труда, в том числе безопасным методам и приемам выполнения работ, применению средств индивидуальной защиты, вопросам оказания первой доврачебной медицинской помощи; 

проведение инструктажа по охране труда, тематических занятий с работниками, к которым предъявляются требования специальных знаний охраны труда и санитарных норм, и проверки знаний требований охраны труда работников Центра. 

Уголок (Страница на сайте) охраны труда учреждения обеспечивает работников информацией о:  

планах работы комиссии по охране труда; 

приказах и распоряжениях, касающихся вопросов охраны труда учреждения, планах по улучшению условий и охраны труда;  

вредных и опасных производственных факторах и средствах защиты на рабочих местах; 

новых локальных нормативно-правовых документах. 

Организация работы уголка охраны труда предусматривает: 

соответствие требованиям в части охраны труда; 

осуществление доступности уголка охраны труда работниками Центра и получение ими достоверной информации по вопросам охраны труда; 

осуществление контроля. 

Специалист по охране труда в учреждении организует оснащение и оформление уголка охраны труда, структуру и подачу информации для  размещения на сайте. 

6.6. Обеспечение  оптимальных режимов труда и отдыха работников достигается: 
обеспечением рационального использования рабочего времени; 

организацией сменного режима работы, включая работу в ночное время (дежурные); 

обеспечением перерывов для отдыха работников, включая перерывы для создания благоприятных микроклиматических условий; 

поддержанием высокого уровня работоспособности и профилактика утомляемости работников за счет средств коллективной защиты – благоприятных климатических условий (отопление, кондиционирование и пр.). 

6.7. Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами закреплено в «Положении  об обеспечении работников Центра средствами индивидуальной защиты», где определены: 
порядок обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами, включая организацию учета, хранения, дезактивации, химической чистки, стирки и ремонта средств индивидуальной защиты; 

перечень профессий (должностей) работников и положенных им средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств. 

наименование, реквизиты и содержание типовых норм выдачи работникам средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств, применение которых обязательно (согласно ст.221 Трудового кодекса Российской Федерации на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, работникам бесплатно выдаются прошедшие обязательную сертификацию или декларирование соответствия специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты, а также смывающие и (или) обезвреживающие средства в соответствии с типовыми нормами). 

Выдача работникам средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств сверх установленных норм их выдачи или в случаях, не определенных типовыми нормами их выдачи, осуществляется в зависимости от результатов проведения процедуры оценки условий труда и уровней профессиональных рисков. 

6.8. С целью организации проведения подрядных работ или снабжения безопасной продукцией для обеспечения охраны труда в Центре выбираются квалифицированные подрядчики, способные предоставлять безопасные услуги. 
Работодатель обязан требовать от представителей подрядных организаций соблюдения требований охраны труда на территории Центра и ДЮТБ «Багульник» в течение всего срока выполнения порученных подрядчику работ. 

7. ПЛАНИРОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЦЕДУР 
7.1. Планирование деятельности по управлению охраной труда в Центре производится по установленному порядку подготовки, пересмотра и актуализации Плана мероприятий по реализации процедур, в Плане отражаются:  
результаты проведенного комиссией по охране труда анализа состояния условий и охраны труда у работодателя; 

общий перечень мероприятий, проводимых при реализации процедур; 

ожидаемый результат по каждому мероприятию, проводимому при реализации процедур; 

сроки реализации по каждому мероприятию, проводимому при реализации процедур; 

ответственные лица за реализацию мероприятий, проводимых при реализации процедур, на каждом уровне управления. 
7.2. План мероприятий составляется на год, утверждается директором. Комиссия по охране труда проводит мониторинг выполнения мероприятий. Сформированный на этапе планирования План мероприятий по улучшению и оздоровлению условий и охраны труда периодически пересматривается.  
В процессе пересмотра Плана учитываются: 

изменения в деятельности Центра;  

изменения оказываемых услуг или условий функционирования; 

изменения нормативных правовых актов и нормативных документов, содержащих государственные нормативные требования охраны труда (правила и типовые инструкции по охране труда, стандарты безопасности труда, санитарно-гигиенические нормы и правила и т.п.); 

результаты оценки условий труда, включая результаты специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков. 

8. КОНТРОЛЬ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СУОТ И МОНИТОРИНГ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЦЕДУР.  
8.1. С целью организации контроля функционирования СУОТ и мониторинга реализации процедур работодатель определяет порядок реализации мероприятий, обеспечивающих контроль за состоянием охраны труда и направленных на: 
оценку состояния условий труда работников; 

выявление отклонений от требований, стандартов, норм, правил, инструкций и других НПА и ЛНА по охране труда; 

получение информации для определения результативности и эффективности процедур; 

проверку исполнения специалистами и отдельными работниками своих обязанностей в области охраны труда. 

Лица, осуществляющие контроль, обязаны знать нормы, правила, стандарты, инструкции и другие НПА и ЛНА по охране труда, предписания, акты и результаты предыдущих проверок и нести ответственность за объективность контроля и последствия предъявляемых ими требований. 
8.2. Основные виды контроля функционирования СУОТ и мониторинга реализации процедур: 
контроль состояния рабочего места, применяемого оборудования, инструментов, материалов, выполнения работ работником, выявление профессиональных рисков, а также реализации иных мероприятий по охране труда, осуществляемых постоянно; 

контроль выполнения процессов, имеющих периодический характер выполнения: оценка условий труда работников, подготовка по охране труда, проведение медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований, химико-токсикологических исследований; 

учет и анализ аварий, несчастных случаев, профессиональных заболеваний, а также изменений требований охраны труда, соглашений по охране труда, подлежащих выполнению; 

контроль эффективности функционирования СУОТ в целом. 
8.3. Для повышения эффективности контроля функционирования СУОТ и мониторинга показателей реализации процедур на каждом уровне управления в Центре введен контроль функционирования СУОТ и мониторинга показателей реализации процедур. 

8.4. Объекты контроля: 
8.4.1. Соблюдение ТК РФ. 
8.4.2. Исполнение приказов, указаний и распоряжений директора Центра. 
8.4.3. Выполнение мероприятий по улучшению условий и охране труда, изложенных в Перечне мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению профессиональных рисков работников Центра.
8.4.4. Соответствие рабочих мест стандартам, правилам, нормам и другим НПА и ЛНА по охране труда. 
8.4.5. Соответствие технического состояния зданий, сооружений, территории, оборудования, приспособлений и инструмента правилам, нормам и другим НПА и ЛНА по охране труда. 
8.4.6. Состояние условий труда работников и их соответствие санитарным нормам, стандартам, правилам. 
8.4.7. Соблюдение режимов труда и отдыха, их соответствие законодательству и правилам внутреннего трудового распорядка. 
8.4.8. Обеспеченность работников специальной одеждой, специальной обувью и другими СИЗ, их соответствие санитарным нормам и другим НПА и ЛНА по охране труда, а также организация их хранения, выдачи, стирки, химчистки. 
8.4.9. Организация обучения, подготовки и проверки знаний работников по охране труда; 
своевременность и качество проведения инструктажей; 
качество инструкций по охране труда и другой документации, предназначенной для обучения; 
эффективность работы уголка по охране труда. 
8.4.10. Организация работ повышенной опасности и их соответствие правилам, другим НПА и ЛНА по охране труда. 
8.4.11. Состояние метрологического обеспечения, организация регулярной поверки контрольно-измерительной аппаратуры. 
8.4.12. Организация работы по внедрению новых правил по охране труда и стандартов ССБТ. 
8.4.13. Организация инструментального контроля; 
ведение журналов технического состояния оборудования, инструмента и их своевременное заполнение. 
8.4.14. Эффективность работы технических средств: вентиляции, отопления и др. 
8.4.15. Организация санитарно-бытового обслуживания работников, контроля за состоянием их здоровья. 
8.5. Виды контроля: 
8.5.1. Административный контроль: 
Заместитель директора по АХР, начальник ДЮТБ «Багульник» осуществляют административный контроль за соблюдением НПА и ЛНА по охране труда в зависимости от направления своей деятельности. 

Лица, ответственные за обеспечение работников СИЗ, контролируют: 
· порядок оформления заявок на выдачу СИЗ (по типам и назначению); 
· порядок учета, выдачи, хранения и пользования СИЗ; 
· применение СИЗ по назначению; 
· своевременность проверок исправности СИЗ. 

Если в результате контроля выявлены отклонения от стандартов, норм, правил, инструкций и других НПА и ЛНА по охране труда, должностные лица и специалисты обязаны принять оперативные меры к устранению недостатков. 
8.5.2. Административно-общественный контроль: 
Административно-общественный контроль осуществляет комиссия Центра, в состав которой, помимо представителей работодателя и работников, могут быть включены заместители директора, ответственные должностные лица и специалисты. 

Состав комиссии утверждает директор Центра. 

По результатам административно-общественного контроля комиссия составляет акт проверки. 
8.5.3. Общественный контроль за соблюдением прав и интересов работников в области охраны труда осуществляют уполномоченные (доверенные) лица трудового коллектива, наделенные следующими правами: 
· контролировать соблюдение работодателем НПА и ЛНА по охране труда; 
· проводить независимую экспертизу условий труда; 
· принимать участие в расследовании несчастных случаев на производстве и профзаболеваний; 

· получать информацию от должностных лиц о состоянии условий и охраны труда, а также обо всех подлежащих регистрации несчастных случаях на производстве; 
·  предъявлять требования о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы для жизни и здоровья работников; 
·  осуществлять выдачу работодателю представлений об устранении выявленных нарушений по охране труда; 
·  осуществлять проверку состояния условий и охраны труда; 
·  принимать участие в разработке и согласовании ЛНА по охране труда; 
·  требовать привлечения к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении требований по охране труда, в сокрытии фактов несчастных случаев на производстве; 

· принимать участие в рассмотрении трудовых споров, связанных с нарушением законодательства по охране труда, обязательств, установленных коллективным договором или соглашением, с изменением условий труда. 

8.5.4. Контроль, осуществляемый СОТ в составе совместных комиссий по охране труда, а также по собственным планам в объеме должностных обязанностей: 

·  контролирует исполнение приказов, указаний, распоряжений по вопросам охраны труда директора Центра; 

· государственный надзор и контроль за соблюдением законодательства и иных НПА по охране труда осуществляется государственными органами надзора и контроля за состоянием охраны труда; 

8.5.5. Государственные инспекторы по охране труда имеют право на: 
· беспрепятственное посещение подразделений Центра; 
· проведение расследований несчастных случаев на производстве; 
· доступ к необходимой информации; 
· выдачу предписаний. 
Решения должностных лиц государственных органов надзора и контроля, принятые в пределах предоставленных им полномочий, являются обязательными для исполнения. 

8.6. Результаты контроля функционирования СУОТ и мониторинга реализации процедур оформляются работодателем в форме акта. 
8.7. В случаях, когда в ходе проведения контроля функционирования СУОТ и мониторинга реализации процедур выявляется необходимость предотвращения причин невыполнения каких-либо требований, и, как следствие, возможного повторения аварий, несчастных случаев, профессиональных заболеваний, незамедлительно осуществляются корректирующие действия. 

9. ПЛАНИРОВАНИЕ УЛУЧШЕНИЙ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СУОТ. 
9.1. С целью организации планирования улучшения функционирования СУОТ устанавливается зависимость улучшения функционирования СУОТ от результатов контроля функционирования СУОТ и мониторинга реализации процедур, а также обязательность учета результатов расследований аварий, несчастных случаев, профессиональных заболеваний, результатов контрольно-надзорных мероприятий органов государственной власти, предложений работников и (или) уполномоченных ими представительных органов. 
9.2. При планировании улучшения функционирования СУОТ работодатель проводит анализ эффективности функционирования СУОТ, предусматривающий оценку следующих показателей: 
· степень достижения целей работодателя в области охраны труда; 

· способность СУОТ обеспечивать выполнение обязанностей работодателя, отраженных в Политике по охране труда; 

· эффективность действий, намеченных работодателем на всех уровнях управления по результатам предыдущего анализа эффективности функционирования СУОТ; 

· необходимость изменения СУОТ, включая корректировку целей в области охраны труда, перераспределение обязанностей должностных лиц работодателя в области охраны труда, перераспределение ресурсов работодателя; 

· необходимость обеспечения своевременной подготовки тех работников, которых затронут решения об изменении СУОТ; 

· необходимость изменения критериев оценки эффективности функционирования СУОТ. 
10. РЕАГИРОВАНИЕ НА АВАРИИ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ.  
10.1. С целью обеспечения и поддержания безопасных условий труда, недопущения случаев производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в Центре установлен порядок выявления потенциально возможных аварий, порядок действий в случае их возникновения. 
10.2. При установлении порядка действий при возникновении аварии учитываются существующие и разрабатываемые планы реагирования на аварии и ликвидации их последствий, а также необходимость гарантировать в случае аварии: 
защиту людей, находящихся в рабочей зоне, при возникновении аварии посредством использования внутренней системы связи и координации действий по ликвидации последствий аварии; 

возможность работников остановить работу и/или незамедлительно покинуть рабочее место и направиться в безопасное место; 

не возобновление работы в условиях аварии; 

предоставление информации об аварии соответствующим компетентным органам, службам и подразделениям по ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций, надежной связи работодателя с ними; 

оказание первой доврачебной помощи пострадавшим в результате аварий и несчастных случаев на производстве и при необходимости вызов скорой медицинской помощи, выполнение противопожарных мероприятий и эвакуация всех людей, находящихся в рабочей зоне; 

подготовку работников для реализации мер по предупреждению аварий, обеспечению готовности к ним и к ликвидации их последствий, включая проведение регулярных тренировок в условиях, приближенных к реальным авариям. 
10.3. Порядок расследования аварий, несчастных случаев и профессиональных заболеваний, а также оформления отчетных документов предусмотрен ТК РФ. 
10.4. Результаты реагирования на аварии, несчастные случаи и профессиональные заболевания оформляются в форме акта с указанием корректирующих мероприятий по устранению причин, повлекших их возникновение. 
11. УПРАВЛЕНИЕ ДОКУМЕНТАМИ СУОТ 
11.1. Разработка, внедрение и обеспечение эффективного функционирования СУОТ включает в себя создание комплекса взаимосвязанных локальных нормативных документов, содержащих структуру системы, обязанности и права для каждого отдела и конкретного исполнителя, процессы обеспечения охраны труда и контроля. 
11.2. Документация системы управления охраной труда: 
· периодически анализируется и, при необходимости, своевременно корректируется; 

· доступна для работников, которых она касается и кому предназначена. 
11.3. Копии всех документов СУОТ учитываются и располагаются в уголках охраны труда, на сайте учреждения. Отмененные документы изымают из обращения с принятием мер, исключающих их непреднамеренное использование в дальнейшем. 
11.4. В процессе управления документами СУОТ установлены лица, ответственные за документы СУОТ на всех уровнях управления организацией, а также сроки пересмотра документов, порядок разработки, согласования и утверждения документов. 

12. УПРАВЛЕНИЕ ЗАПИСЯМИ СУОТ 
12.1. Записи СУОТ - это особый вид документов, которые не подлежат пересмотру, актуализации и обновлению. В записи запрещается вносить изменения и правки. 

12.2. Процесс управления записями включает в себя: 
процедуру идентификации записей: 

определение лиц, ответственных за хранение записей на всех уровнях управления: 

определение мест и сроков хранения записей по видам записей с учетом требований государственных нормативных требований. 
11.3. Работники имеют право доступа к записям, относящимся к их производственной деятельности и здоровью. 




Уровень серьёзности последствий �
Критерии серьезности последствий �
�
1.Незначительные 


 �
Событие вызывает кратковременное заболевание или нарушение здоровья, которые не предполагают обращение за медицинской помощью, вследствие чего возможно отсутствие на работе не более трёх дней.  �
�
2.Умеренно значимые 


 �
Событие вызывает значительные и длительные последствия. Предполагает обращение за медицинской помощью, временную нетрудоспособность 3 до 30 дней и, как следствие, отсутствие на работе.  �
�
3. Серьезные 


 �
Событие вызывает постоянные и необратимые повреждения. Предполагает тяжёлую временную нетрудоспособность более 30 дней и, как следствие, отсутствие на работе или постоянную нетрудоспособность (серьёзные профессиональные заболевания, необходимость смены профессии, стойкая нетрудоспособность или летальный исход). �
�
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