Уважаемые руководители и представители команд, КГБОУ ДО «Красноярский краевой центр туризма и краеведения» (далее - Центр), по результатам участия в краевом летнем туристском слете среди учащихся, планирует направить делегацию обучающихся на Всероссийское мероприятия «Туристский слет учащихся Союзного государства».
Отбор в состав делегации будет организован по двум возрастным группам: юноши/девушки (16 – 18 лет), юноши/девушки (14 – 15 лет). Из каждой возрастной группы будет отобрано по 5 участников, из которых 3 юноши и 2 девушки. 
Итоги отбора будут определяться по свободному протоколу, в который будут включены результаты участия по трём дистанциям:
- дистанция-пешеходная, 3 класс;
- дистанция-пешеходная-связка-короткая, 3 класс;
- спортивное ориентирование дистанция-выбор.
13 мая 2023 года будет организован тренерский совет, в рамках которого будет утвержден состав сборной команды обучающихся, который примет участие в «Туристском слете учащихся Союзного государства» с 12 по 17 июля в Псковской области. На тренерском совете руководители команд могут вносить предложения по отбору, исходя их данных сводного протокола. 
Участникам, претендующим на включение в состав сборной команды, необходимо предоставить на комиссию по допуску краевого летнего туристского слета среди учащихся 11 мая следующие документы: 
- копию документа, удостоверяющего личность;
- справку из образовательной организации;
- заполненное согласие на обработку персональных данных (прилагаются);
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